

2003 年 6 月 2 日

立法會議員周梁淑怡於 4 月 30 日就「全民對抗逆境」議案發言

周梁淑怡議員：

主席，首先，我想和其他同事異口同聲地多謝不世多員和我。事實上，我們的遠戰能力令已不勝其止受到香港人的敬佩和欣賞，這件事件為病毒令已不再受任何國界、文化或種族的隔離，我們已不時今日的社會已完全共通。“事不關己，高高在上”這種態度，已不可繼續下去。話雖如此，回想兩三個月前，我們在這會議廳內談論廣州“煲醋”和種種新聞時，覺得似乎距離我們很遠，跟自己沒有甚麼關係。我們現在當然瞭解到，這跟我們其實有非常切身的關係。

主席，我想談一談在這次整件事事情中的傳媒的角色和責任。香港是一個高度自由的傳媒，所以我們就要高。在於我們有這樣自由的傳媒，所以我們都要發生的事所得到的透明度較世界很多其他地方都一樣。在這次疫症開始時，在威爾斯親王醫院作出報道。事實上，我們也知道政府的態度是非常坦誠的。雖然有些同事說，政府在某些方面可能較為後知後覺，而我也認同這點，但政府從來沒有任何隱瞞，又或不想公眾知道實情。大家代和記得，局長一開始便不斷向新聞界作出交代和匯報。我們這種做法，我們的國家現時也跟得上了。

傳媒給我們這麼大的知情權，但在報道時的處理手法，很多時候卻為我們帶來恐慌和焦慮。只要大家看一看那些標題、用詞和寫法，便會令大家倍加焦慮。無論如何，我相信大家處身香港，還寧願有很開放、透明度很高的傳媒，即使有些時候被驚嚇，我相信香港人也寧願如此。

時公個評似說記醫想能位當單有論很一批時人見文人不一每。在評表港揮現些會永令也會，大信法否在應是從每，職”。當我想是，們可自他近辭局”。會，表竟然我。。多最和管魚”題議次發究當意的”不。魚醫鯀魚標建十媒們？同要魚差職鯀“炒鯀那這六傳他論對重鯀辭炒（“炒，”五透問和我是炒，何被理被被”鯀不過，評絕很人接時“局人”時魚下人一析，這“後到否管要要魚局播些問分會，要職問會院也局鯀管重一要的社用”失被他醫局管人醫又當禁觀的作興長會問連管醫炒炒播，不客由的“局也人是醫議““重過們很自論流強，被的，提要求線不我和此評潮永時也到免員到要電

我相信，我管炒人爲是當作輕，美炒句作的天揮口，完到怪明發。“否說搶奇但人於，很否說搶奇但人於，做是得以。那些過，局，我對設魚然，管評？我對設魚然，批呢，具人說，說有題的不炒又了。這，並管解很爲要時，我醫能是認天用炒，不局決輕這求，他”了。這，然家”魚我員揮須？，對便”卻今作“大魚鯀但議發無呢？”

“市這剛困鼓。些
談救次員紓即的一
的今議在，益出
談得出薇然界效想
要提覺若雖業真，
定速界余稅助認題
一迅售。退幫有問
我府零大意於沒對
，政府，不同對是針
代表持是助亦但，真
界很說的業用方能
售我要們們作費府
零。終他我些消政
爲題始對而一港望
作問我施，起在希
作，的但措到能人我
市施救也面香此方
席”，市提可港，。

謝謝主席。